

行政院拍板公部門生成式 AI 指引 禁用於機密文件

面對生成式人工智慧 (AI) 快速發展，例如 ChatGPT，恐造成對資安的影響，行政院會 8 月 31 日通過「行政院及所屬機關(構)使用生成式 AI 參考指引(草案)」，開放公務部門使用生成式 AI，但不得用於機密文件，且須由業務承辦人做最終判斷，藉以增進效率也保有機密性、專業性。行政院長陳建仁裁示時指出，本指引提出現階段各行政機關使用生成式 AI 的基本原則，有助於促進各機關對生成式 AI 有一致認知及正確的使用，值得肯定。

國科會提出「行政院及所屬機關(構)使用生成式 AI 參考指引(草案)」，指引共 10 點，揭示各機關(構)使用生成式 AI 時，應秉持負責任及可信賴的態度，以及安全性、隱私性與資料治理、問責等原則，並掌握自主權與控制權。

陳建仁表示，但面對瞬息萬變的 AI 發展，AI 法制規範仍需與時俱進，請國科會持續觀察全球 AI 發展趨勢與因應作為，滾動修正本指引，另請國科會依照程序簽核，函頒本指引供各機關參考。後續也請各部會視業務需要，訂定使用生成式 AI 之規範或內控管理措施，並請數位部帶頭建立相關規範及教育訓練機制，促進政府在運用 AI 提升行政效率的同時，也能秉持負責任及可信賴的態度，並保有自主思維及創造力，使民眾對政府施政更加信任。

(資料來源：三立新聞網 112 年 8 月 31 日報導)

使用電腦要當心，慎防洩密有保障

廉政檢舉專線 0800-286-586

法務部矯正署雲林監獄政風室關心您